

开发区启动“双禁”工作 烧一处秸秆罚款一万元

本报讯(记者 邓少华 通讯员 李保华)近期,本报不断接到市民的热线反映:新区个别路段有占道晒粮现象,既影响了交通也有碍新区形象。9月19日,记者从开发区管委了解到,目前该区的“双禁”工作已全面

启动,凡在新区范围内焚烧秸秆者将受到重罚。据开发区管委会相关工作

人员介绍,为保障新区空气质量和城市道路畅通,维护新区良好的投资环境,开发区管委已在新区各居委会、周边村庄发布通告,严禁在新区道路上打场、晒粮;严禁焚烧秸秆;同时禁止在新区道路、绿化带内以及街道树木附近堆放秸秆、杂物。凡违反“双禁”规定者,城管部门将通知其限期清理,逾期将强行清理,拒绝、阻碍工作人员执行公务,

将依照法律法规对当事人予以严惩。公安、交通、城管等部门联动,办事处、城管、环卫等部门昼夜巡查,每发现焚烧秸秆现象一处,罚当事人1万元,情节严重的予以拘留,直至追究刑事责任。

关注首届公共交通周: 透过公交车 喜看新变化

本报记者 柯其其

鹤壁建市前,没有公共交通。1958年5月,市财政投资14万元,第一次购进两辆匈牙利产“依卡罗斯”30型大客车,一条由中山到鹤壁集的线路拉开了我市公交客运史的帷幕。1964年1月,市公共汽车公司成立。到今天,我市公交车总数已经增加到了208部,营运线路12条,日发班次1340次。

9月18日,是首届公共交通周的第三天,在市公交公司,司乘人员和市民聚集在一起,畅谈50年来我市公

市民:如今乘车太方便了

周师傅曾是市511厂的一名技术工人,从1971年开始坐公交车,如今已经30多年。谈起这么多年的公交变化,老人非常感慨。她告诉记者,上世纪70年代,单位没有班车,家住山城区春雷路的她每天都要乘公交车去上班,常常要等1个多小时才来公交车。因为乘车的人太多,每次上车如同打仗一样,往往是人拼命挤上去了,身上的背包还卡在门外呢。到了雨雪天,公交车就更难等了,为了上班,她坐过马车、毛驴车,也坐过拖拉机。“那时候闺女小,路又远,上班必须乘车,经常是一大早就出门等车,可是等来了一辆车,因为抱着孩子挤不上去,再等还是挤不上去,因为上不去车,没少掉眼泪,好不容易上了车,更是挤得前心贴后背,到站了又要拼命地往车门口挤,要不就下不去车。”

随着时代的发展,公交车逐渐多了起来,如今住在山城区红旗街西段的周师傅惊讶地发现街头又添了许多新车。“开往俺家方向的十五路车换成大巴了!漂亮的绿色环保大巴,看着就让人高兴”,周师傅说,最让她感动的是公交车上的服务越来越好了,每次她上车,服务员总是主动为她找座位。虽然是小事,可老人心里感觉很温暖。

公交司机:变化非常大,我们很自豪

郝青昌是市公交公司的一名老职工。1986年,他成为一名公交司机。20多年来,他曾在一路、二路、三路等多条线路上工作,对我市公交事业的发展有着切身体会。

1986年,郝青昌刚上班时开的是二路车,当时都是老解放牌车。那时路况差,加上趟趟超员,车辆动力不足,经常出现抛锚现象。因为车少人多,每辆车都相当挤,滞留乘客的现象经常发生。有时市民为了上车,就从车窗爬进去。

有的市民为了乘车,不得不坐回头车。譬如住在棉纺厂的市民想去大胡,因为在棉纺厂站已经上不去,只好先乘车到终点站救护队,到站后不下车再接着到大胡。

1997年前后,公交车的乘车环境开始好起来,陆续增加了新车,市区的道路也在一天天加宽。郝青昌说:“对那些印象最深的就是,每到一站点都有拉不完的乘客,乘车像打仗一样。”

公交售票员:市民素质提高了

公司标兵郭慧敏,有20多年的工作经历,她更能感受到公交细节的变化。“如今市民的素质是越来越高了。”她说。

郭慧敏回忆说,当年她上班时,一辆车两个售票员,负责前后台的上下车票检验。

虽然要检票,可当时逃票的人还是特别多,带孩子乘车的根本不给孩子买票。如今快速大巴、十五路、二十一一路都实行无人售票,虽然没有人查票了,可不仅没有人逃票,带孩子乘车的也都主动给孩子买票。

小资料:

公交发展史

车辆:2部到208部

1964年,市公共汽车公司正式成立,只有两部从匈牙利进口的“依卡罗斯”30型大客车。目前,我市公交车总数已经增加到了208部。

线路:由1条到12条

1958年,我市只有一条从中山到鹤壁集的公交运营线路,全长8公里,每20分钟才发一趟车。如今,12条公交线路遍布市区,日发班次1340趟。

司乘人员:由3人到2人

1958年,一辆车上一名司机、两名售票员,司机听到售票员喊声后才开车门。

2007年,快速大巴、十五路、二十一一路、二十二路实行了无人售票。现在,一辆车上一名司机、一名服务员,服务员的责任主要是给乘客提供更优质的服务。

IC卡电子收费系统也将在不久后开通,这一切都表明我市公交事业已逐步走上了快速发展的现代化之路。

交警 岗位 练兵

10月1日,全国交警指挥新手势将统一启用。9月19日,市交警支队组织5个大队100多名交警,在交警支队院内进行节前新手势岗位大练兵。

记者 车国胜 摄



新区有了老干部大学

本报讯(见习记者 李鹏)9月17日,记者从市老干部局了解到,新区老干部大学筹备准备工作接近尾声,计划于中秋节前投用,国庆节后正式开学。

该局相关人员告诉记者,老干部大学由政府投资,对学员免费开放。学校招收的对象主要是全市的离退休老干部,要求身体健

康,其他条件不作要求;社会上其他老年人如果热心老有所学,也可以到校报名参加学习。

记者了解到,老干部大学开设的学习科目适合老年人特点,能够为老年人接受。课程安排有书法、绘画、财政、保健医疗、地理、历史、舞蹈、专题报告等,力求贴近生活、贴近时

代,丰富多彩。

市老干部局特聘请我市比较有名的教师、教授,前来为离退休老干部授课指导。上课特点是自由自愿,如果对某门功课没有兴趣,可以不上,如果家中有什么事情需要处理,也可以不去上课。上课地点在淇滨大道中段老干部活动中心。

退休老党员 义务扫厕所

本报记者 柯其其

他是有着45年党龄的老党员,退休后一直坚持为家属院打扫厕所卫生。

在山城区长风路中段老公安局家属院,提起67岁的老党员杨碧云,居民们无人不晓。他自从60岁退休后,一直坚持义务为家属院打扫厕所卫生。

杨碧云所住的家属院均是平房,居民家中都没有卫生间,加上该家属院临近长风路,居民和附近商户上厕所都得往这个公厕跑。时间一长,厕所臭气熏天,简直让人无法靠近,居民也深受其苦。为改变这种状况,杨碧云义务承担起打扫厕所卫生的工作。他自费购买了雨靴、铁铲和扫帚等工具,不论春夏秋冬,每天上午8时30分就开始打扫,往往是清扫一遍就累得满头大汗。时间长了,有人以为杨碧云是专门负责打扫公厕的。当得知他完全是义务劳动时,有人惊奇地说:“如今这样好的人越来越少了。”

今年8月的一天,杨碧云在清理粪池时不小心被预制板砸伤了脚趾。妻子要求他歇几天,他说:“这么热的天,厕所不打扫咋行?七年都从没停扫过一天,今天也不能撂下。”他拖着伤脚又去扫起了厕所。

蚊虫多的时候,为保证厕所干净卫生,杨碧云就自己掏钱买药喷洒。杨碧云告诉记者:“家属院里老的老,小的小,老的有些人身体不好,小的还都要忙工作,反正我退休了在家没事,打扫个厕所也不费啥劲。再说咱也住在这里,打扫干净了大家用时都方便。”

除此之外,他还经常义务打扫家属院的卫生。在杨碧云的带动下,老公安局家属院邻里关系和谐,互帮互助蔚然成风。居民们都说:“老杨是我们学习的好榜样。”



比比看

9月19日上午9时,开发区园林处第一届技术比赛在华夏南路举行,来自该处5个管理队的15位修剪高手参加了这次比赛。

记者 邓少华 摄

差距在哪里

见习记者 王利英

9月19日早上5时30分左右,新世纪广场上,正在打太极拳的吕大爷看见记者,简单地寒暄了几句后便痛心地说:“黄河路上的好多榕榕树都枯萎了,真是令人心痛啊!我为此还写了首诗,报社能否给呼吁一下救救榕树。”

9月18日晚上9时30分前后,一名20来岁的小青年手拿一根长约2米的木棍,顺着华夏南路西侧的人行道一路向北“锻炼”身体。他的动作很简单,即手持木棍猛地向上一跃,在跳跃的同时用小棍“啪”地打一下人行道的树叶。

一老一少,一位痛心疾首地呼吁大家保护树木,一位手持木棍破坏环境;一位早上

5时许就起床到新世纪广场上练太极拳,一位晚上9时过后还“不遗余力”地破坏树木。同样生活在一个城市,同样锻炼身体,差距咋恁大呢?

环境就是我们的第二层皮肤,爱护自然、爱护城市就是爱护我们自己。当你认识到这些道理时,还忍心去伤害自己的皮肤吗?古稀老人把自己融入整个自然中,把自己当成整个自然、整个城市的一部分,他的作为才是我们真正应该提倡的。

街谈巷议